





**Előterjesztést készítette:** Imre Zsuzsanna igazgatási csoportvezető

**Előterjesztő:** Völgyes József polgármester

**Elfogadása:** egyszerű többségű döntést igényel

**Melléklet:** Baross Péter Községi Tér és Könyvtár beszámolója a 2022. évről

	dátum	aláírás
Előadó	2023 FEBR 07	
Közreadás	2023 FEBR 10	
Polgármester	2023 FEBR 08	
Jegyző	2023 FEBR 08	

## ELŐTERJESZTÉS

Csobánka Község Önkormányzat  
Képviselő-testülete **2023. február 15.** napján tartandó  
rendes, nyilvános ülésére

### Tárgy:

**A Baross Péter Községi Tér és Könyvtár beszámolója a 2022. évi munkatervben  
elfogadott közművelődési feladatok megvalósulásáról**

Tisztelt Képviselő-testület!

A helyi közművelődési feladatok ellátásáról szóló 15/2017. (X. 27.) önkormányzati rendelet (a továbbiakban: Közművelődési rendelet) 4. § (6) bekezdése értelmében az éves munkatervben elfogadott **közművelődési feladatok megvalósulásáról** tárgyú évet követő **január hónapban az Önkormányzat alkalmazásában álló közművelődési feladatokat ellátó közalkalmazott köteles a képviselő-testületnek beszámolni.**

A Képviselő-testület a Baross Péter Községi Tér és Könyvtár feladat-ellátási hely 2022. évi Munkatervét 9/2022. (I.27.) önkormányzati határozatával fogadta el.

A Baross Péter Községi Tér és Könyvtár 2022. évről szóló beszámolója jelen előterjesztés mellékletét képezi.

Figyelemmel a fentiekre kérem a tisztelt Képviselő-testületet a beszámoló megtárgyalására és az alábbi határozat-tervezet elfogadására.

HATÁROZATI-JAVASLAT

**Csobánka Önkormányzat Képviselő-testületének  
.../2023. (...) önkormányzati határozata**  
*Döntés a Baross Péter Községi Tér és Könyvtár 2022. évi  
beszámolójának elfogadásáról*

Csobánka Község Önkormányzat Képviselő-testülete úgy dönt, hogy

a Baross Péter Községi Tér és Könyvtár feladat-ellátási hely tekintetében a közművelődési igazgatási ügyintéző 2022. évi Munkatervben meghatározott feladatok megvalósulásáról szóló beszámolóját a helyi közművelődési feladatok ellátásáról szóló 15/2017. (X. 27.) önkormányzati rendelet 4. § (6) bekezdése alapján a 21/2023. számú előterjesztés melléklete szerint

a) elfogadja.

b) az alábbi módosításokkal/kiegészítésekkel fogadja el: .....

Határidő: azonnal

Felelős: polgármester

meléklet a 21/2023. 1x anyaghoz

Baross Péter Közösségi Tér és Könyvtár

# BESZÁMOLÓ

a 2022. évben végzett munkáról



Baross Péter Közösségi Tér  
és Könyvtár - **CSOBÁNKA**

**Tárgyév:** 2022.

**Település neve:** Csobánka

**Megye:** Pest

**Település típusa:** község

**A település állandó lakónépessége (fő):** 3 640 (KSH 2022. 01. 01.)

**A közművelődési alapszolgáltatás ellátásának módja:** közösségi színtér

**Közművelődési közösségi színtér neve:**

Baross Péter Községi Tér és Könyvtár

**Közművelődési közösségi színtér címe:** 2014 Csobánka Béke út 4.

**Kitöltő neve és beosztása:**

Szatmári Zsolt - közművelődési igazgatási ügyintéző

**Kitöltő telefonszáma:** 06-26-520-114

**Kitöltő e-mail címe:** [kozhaz@csobanka.hu](mailto:kozhaz@csobanka.hu)

# BEVEZETÉS

A Baross Péter Községi Tér és Könyvtár Csobánka község közművelődési intézménye.

Az intézmény feladata a település kulturális és közösségi életének szervezése.

A feladatellátás során érdekes, tartalmas és minőségi programok szervezésére törekszünk, amelyekkel a település teljes lakosságát próbáljuk megszólítani.

Munkánkat a település, demográfiai, szociális jellegzetességeinek figyelembe vételével végezzük. Törekszünk az együttműködésre a község civil szervezeteivel, nemzetiségi önkormányzataival. Teret adunk az önszerveződő csoportoknak, amatőr művészeti tevékenységnek. Elősegítjük ezek szerveződésüket, támogatjuk munkájukat a rendelkezésre álló erőforrásokkal, bevonjuk őket az általunk végzett közművelődési munkába.

## STRATÉGIAI CÉLJAINK

- értékteremtés
- innováció
- ismeretátadás
- települési hagyományokat ápoló kulturális tevékenység
- a településen élő nemzetiségek és kisebbségek kulturális értékeit megőrző tevékenység
- a lakosság igényei szerinti kikapcsolódási és szórakozási lehetőségek megteremtése
- szakmai kapcsolatok ápolása és kiépítése országos viszonylatban

## RÖVIDTÁVÚ CÉLJAINK

- a látogatottság folyamatos növelése
- a bevételek emelkedése
- minőségi szakmai feladatellátás
- a régi látogatók megtartása, bensőséges kapcsolat ápolása, fenntartása"
- új látogatók bevonása, a régiek megtartása
- optimális települési jelenlét elérése
- civil és nemzetiségi kulturális kapcsolatok kialakítása

- együttműködés társintézményekkel
- az intézményre bízott tárgyi és anyagi javakkal való kiegyensúlyozott gazdálkodás
- pozitív intézményi kép kialakítása

## A FELADATELLÁTÁS FELTÉTELRENDSZERE 2021-BEN

A Baross Péter Községi Tér és Könyvtár épülete Csobánkán a Béke út 4. címen található.

**Közösségi célokra felhasználható terei:**

- díszterem (81 m<sup>2</sup>)
- tornaszoba (101 m<sup>2</sup>)
- klubház (45 m<sup>2</sup>) (novembertől)
- könyvtár (60 m<sup>2</sup>)
- udvar (kb. 500 m<sup>2</sup>)

# PROGRAMOK HAVI BONTÁSBAN

## 2022. JANUÁR-FEBRUÁR

A koronavírus-járvány miatt elrendelt korlátozások 2022. március 7-ig érvényben voltak, de a kulturális intézmények nyitva lehettek. Baross Péter Községi Tér és Könyvtár épületében is kötelező volt a maszkhasználat, ezért nagyobb létszámú rendezvényeket nem szerveztünk. A kisebb közösségek csoportok működtek ebben az időszakban is. A Pilates, a Zumba, az Ovis Foci csoportok a Vadvirág Nyugdíjas Klub és a Babaklub tagjai heti rendszerességgel látogatták az intézményt.

## 2022. MÁRCIUS

Nemzeti ünnepünkön, március 15-én megemlékeztünk az 1848-49-es forradalom és szabadságharc kitörésének évfordulójáról. Kovács Vanda színművész irodalmi műsora után megkoszorúztuk a forradalom és szabadságharc csobánkai emlékművét. Ugyanezen a napon van az évfordulója a csobánkai németajkú lakosság kitelepítésének. Ezen a napon segítettük a település német nemzetiségi önkormányzatát a főtéri megemlékezésük kommunikációjában és lebonyolításában.

## 2022. ÁPRILIS

Április 8-án elindult a Vadvirág Nyugdíjas Klubbal közösen szervezett Nostalgia Party-k sorozata. Április 10-én húsvétváro programot szerveztünk a Fő téren. Nyusziismergető, húsvéti játszópark és kézműves foglalkozás várta a látogatókat. Április 21-én a Figurina Animációs Kiszínpad adta elő a csobánkai iskolásoknak és óvodásoknak a Porzsák, a sárkány című darabját. Az előadást tiszteletdíj kifizetése nélkül tudtuk megvalósítani, köszönhetően a Köszönjük, Magyarország programban való részvételnek.

## 2022. MÁJUS

Két év kihagyás után, a hónap első napján ismét megrendezhettük a Majálist a sportpályán. Helyi szervezetek, intézmények és nemzetiségi önkormányzatok vettek részt a szabadtéri főzésben. Helyi termékeket mutattak be a csobánkai kézművesek. A Csobánka Sportegyesület kispályás focitornát szervezett. A rendezvény ideje alatt a Virgonckodók Játszópark népi fajtékai szórakoztatták a közönséget. A színpadon megtekinthették a Majorka bábszínház gyermekszínházi előadását, a helyi művészeti csoportok bemutatóit, valamint három koncertet. Fellépett Demeter Erik, a Trio Vivace és Toldi Zoltán „Füles” roma-pop formációja.

Május 7-én helyszínt biztosítottunk a CSÉKE rendezvényének, amin a Budapest-Bamako Rally 2020 csobánkai versenyzői tartottak élménybeszámolót.

Május 20-án ismét Nostalgia Party-t szerveztünk a nyugdíjas klubbal közösen.

Május 28-án képviseltük Csobánkát Pilisszántón a Pilis Expo című rendezvényen, amihez komoly segítséget kaptunk Gordon Lajostól.

## 2022. NYÁR

Június 11-én Csobánkai Zsibvásár címmel használtcikk vásárt szerveztünk, ahol a vártnál is többen vettek részt. Nagyszámú elégedett helyi eladó és vásárló vett részt az eseményen.

Június 25-én haladt át a településen a Dunakanyar Oldtimer Egyesület által szervezett veteránautós túra. A csobánkai sportpálya volt a túra egyik állomása. 74 veterán autó és többszáz érdeklődő jelent meg az eseményen. A rendezvény csobánkai eseményeit a Baross Péter Községi Tér és Tóth Péter helyi lakos koordinálták.

Augusztus 4-én a leányfalui Szekér Színház mutatta be Csobánkán Pozsgai Zsolt darabját „Egy asszon, két asszon” címmel.

Augusztus 20-án, nemzeti ünnepünkön megemlékezést tartottunk a közösségi tér épületében.

Augusztus 26-án a csobánkai Trio Vivace zenekar adott teltház koncertet Bonsoir, Paris címmel a közösségi tér udvarán.

## 2022. SZEPTEMBER

Szeptemberben falunapot szerveztünk, amit az időjárási körülmények a közösségi tér épületébe kényszerítettek. A helyi kötődésű előadók mellett fellépett a ViGaD zenekar, az eseményt Retro Disco zárta. A Falunapot a roma és a szerb nemzetiségi önkormányzattal együttműködve valósítottuk meg.

## 2022. OKTÓBER

Október 6-án, az aradi vértanúk emléknapján megemlékezést szerveztünk az 1848-49-es forradalom és szabadságharc csobánkai emlékművénél.

Ebben a hónapban alakult és indult el egy új közösség Kell a kert! – Kertbarát Kör Csobánka néven.

Október 16-án a roma nemzetiségi önkormányzat népszámlálási eseményének biztosítottunk helyt.

Ugyanezen a napon a Concerto Budapest zenekar tagjai adtak komolyzenei koncertet MozArt Planet címmel.

Október 23-án megemlékeztünk az 1956-os forradalom és szabadságharc évfordulójáról.

Október 28-án a Vadvirág Nyugdíjas Klubbal közösen megünnepeltük az idősök napját. Táncházt és Nostalgia Party szórakoztatta a helyi nyugdíjasokat.

A hónap utolsóelőtti napján a szerb nemzetiségi önkormányzattal együttműködésben a Magyarországi Szerb Színház művészeinek közreműködésével zenés színházi előadást láthattak a látogatók Európa Harmo(n)ikában címmel.

## 2022. NOVEMBER

November 5-én helyszínt biztosítottunk a német nemzetiségi önkormányzat báljának.

November 6-tól a közösségi tér főépületében csak temperáló fűtés biztosított. Az intézkedés polgármesteri utasításra, az energetikai válság miatt történt. Azok az események, közösségi alkalmak, amik elférnek a klubházban, a magas energiahatékonysággal üzemeltethető épületrészbe költöztek. A klubházat a fennmaradó időszakokban a közösségi tér munkatársai irodaként használják és itt működik a könyvtár fogadóórája is, ahol az online egyeztetett kölcsönzéseket lehet személyesen lebonyolítani.

November végén elkészült a Fő tér adventi dekorációja. Ismét felépült a Mikulás Ház, amihez elengedhetetlen segítséget kaptunk Mohácsi Katalin képviselőtől. Ismét kitelepítettük a rénszarvas szánt és a betlehemi jászolt. Energiatakarékossági okokból ebben az évben csak a jászolt és a Mikulás Ház kapott díszkivilágítást.

November 26-án megtartottuk az első adventi eseményt a Fő téren. A Barcsay Jenő Általános Iskola Csobánkai Tagiskolája adta elő adventi műsorát.

## 2021. DECEMBER

December 8-án Paraszkey György könyvbemutatóját rendeztük meg. A szerző a Szentendrei Teátrum életképeiből készített fotóalbumát mutatta be a közönségnek.

A karácsonyt megelőző szombati napokon folytatódtak az adventi események a Fő téren. A második alkalmon a Mikulás érkezett a gyerekekhez, a harmadik eseményt az óvoda épületében tudtuk



megrendezni az időjárás miatt, ekkor az óvodások adtak műsort, az utolsó adventi szombaton a budakalászi Méhes Imre Kórus előadását nézhették meg az érdeklődők. Az adventi előadásokat helyi termékek és finomságok vasára kísérte. Az itt összegyűjtött adományok nagy segítséget jelentenek az adománygyűjtő szervezetek 2023-as működéshez.

## ÁLLANDÓ PROGRAMOK

### Óvodás Foci

Működési időszak: január-október - hetente

### Vadvirág Nyugdíjas Klub klubnapjai

Működési időszak: január-december - hetente

### Pilates torna

Működési időszak: január-december - hetente

### Zumba

Működési időszak: január-december - hetente

### Gyógytorna

Működési időszak: január-december - hetente

### Kertbarát Kör

Működési időszak: október-december - havonta

## KÖNYVTÁR

A Baross Péter Községi Tér épületében működő Könyvtár állománya a Hamvas Béla Pest Megyei Könyvtárral (HBPMK) kötött könyvtárellátási szerződés értelmében 2022-ben 168 kötettel gyarapodott 437.895 Ft értékben, 9 folyóirat füzetek érkeztek rendszeresen 116.243 Ft értékben, kaptunk egy diavetítőt és 6 db diafilmet 19.094 Ft értékben, valamint 10 díszpárnát, 1 fellépőt és 3 fogast 33.071 Ft értékben. Saját forrásból egy folyóirat-előfizetést, egy könyvet és egy társasjátékot vásárolt a könyvtár.

A könyvtár ajándékkönyveket csak erősen válogatva fogad el helyhiány miatt. 2022-ben 30 kötetet adományozott a könyvtárnak 2 csobánkai lakos.

A könyvtár régi gyűjteményének számítógépes katalogizálása befejeződött, így a katalógus szerint az állomány nagysága 2022. december 31-én 5.004 dokumentum.

2022-ben 134 beiratkozott olvasója volt a könyvtárnak, összesen 2.049 könyvet kölcsönöztek ki. Könyvtárközi kölcsönzés keretében 47 kötetet kértünk a szentendrei megyei könyvtártól. A gyűjteményt leginkább kisgyermekes családok használják. A beiratkozott olvasók körlevél formájában értesülnek a könyvtárral kapcsolatos hírekről, programokról, valamint a könyvújdonságokról.

A HBPMK szervezésében két bábelőadáson vehettek részt a csobánkai gyerekek. Könyvtárbemutató foglalkozáson két iskolai csoport vett részt.

*Csobánka - 2023. január 24.*